

近年来,工行滁州分行以党的建设为统领,坚持“党建引领促发展、抓好发展促党建”的工作思路,在党史、行史、新中国发展史学习中,心系“国之大者”,坚定金融报国理想,充分发挥领导班子“把方向、管大局、保落实”的核心作用,激励党员干部担当作为、干事创业,在贯彻新发展理念、服务新发展格局中创造了金融为民、金融惠民、金融利民的新佳绩。

2020年,工行滁州分行存贷款总量双双突破300亿元,全部存款余额338.8亿元,居全省系统第4位;各项贷款实现近年来最大幅度增长,全部贷款余额323.52亿元,居全省系统第4位。今年一季度,各项主要经营指标再创新高,为现代化新滁州建设发挥了国有大行“主力军”作用,谱写了一曲党建工作与经营发展互动双赢的新乐章。



6月18日,工行滁州分行直属机关党委开展“永远跟党走 奋进新征程”主题党日系列活动



工行滁州分行新办公大楼

党旗引领风帆劲 跨越发展谱新章

——中国工商银行滁州分行党建引领高质量发展纪实

程开龙

增强政治意识 高举旗帜跟党走

思想建设是党的基础性建设。工行滁州分行始终坚持把党的政治建设放在首位,持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想学习,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,引导党员干部增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,同时坚持“五个围绕”促进主题教育与经营发展相融合,全行上下持续掀起了学思践悟的热潮。

该行党委书记率先垂范,带领党委“一班人”坚持重心下移、沉到一线,持续加大对基层党组织党史学习教育指导督导力度。以建设学习型党组织为目标,不断创新学习载体、丰富学习内涵,举办党史学习教育培训班,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,开展理论研讨、交流学习心得,真正使党史学习教育的过程成为坚定理想信念、锤炼党性修养、强化宗旨意识、促进业务发展的过程,切实增强广大党员干部员工的思想自觉、政治自觉和行动自觉,激励党员干部牢记共产党人第一身份,在业务发展中担当作为,在为民服务办实事中开创新业。

开展先进典型教育、观看红色金融主题展览、组织开展专题党课……在该行党委的带领下,形式多样的学习活动如雨后春笋般出现,学习“活”起来、“动”起来、“鲜”起来,形成强大的“磁场效应”,思想共识迅速凝聚。通过一轮又一轮的固本培元、补钙壮骨,党员干部的靈魂得到了深刻洗礼,党性觉悟不断提高,理想信念更加坚定。

落实主体责任 党建引领促发展

近年来,工行滁州分行对照滁州经济发展目标,自我加压,充分发挥党建在经营管理中的引领作用,坚持“一岗双责”,做到党建与业务同部署、同检查、同推动、同落实,不断强化支部书记“抓党建明方向、抓党建出效益、抓党建强动力”的产出意识,为奋力实现各项经营目标任务提供了坚强保障。

组织建设是基础,制度建设是保障。该行相继制定出台系列制度,对各级党组织的政治、思想、组织、作风、党风廉政、选人用人责任等做出了明确规定,严格落实“两个责任”和“一岗双责”,细化党建主体责任清单,落实党委班子成员党建联系点制度,深入实施党支部标准化规范化建设,推动各部门、支行党支部按照职责分工协同推进,形成一抓一级、层层抓落实的党建工作格局。

党委书记、行长发挥党建工作“第一责任人”作用,将“把方向、管大局、保落实”贯穿到经营发展全过程。在经营发展上,该行各级党组织负责人在重大战略落地、重点市场营销、主要业务攻坚等工作中发挥“主心骨”作用,并积极引导党员干部身先士卒,率先垂范,勇挑银行发展重任,主动成为发展重点客户和关键项目的“狙击手”和“排头兵”,带领全行员工实现从“我要做”到“我要做”、“从坐商”向“行商”转变,促进经营业绩不断提升,实现了党建工作与高质量发展同频共振。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。2019年,工商银行滁州分行成功挺进“全国二级分行30强”。2020年,被评为第六届全国文明单位,连续两年被评为优胜二级分行,市分行党委班子连续两年被评为“四好”班子。今年被总行授予“五一”劳动奖状。

建强基层堡垒 党员先锋作表率

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。工行滁州分行把党建与业务发展深度融合,做到谋划业务时不忘联系党建工作实际,落实重大战略时不忘发挥党建工作的政治保证作用,聚力攻坚克难时不忘发挥党员的先锋模范作用,党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范



6月18日,工行滁州分行党委书记、行长方伟赴访慰问老党员,并送上“光荣在党50周年”纪念章

范作用日益凸显,经营发展更有活力。支部建设成果丰硕。该行以提高政治功能为核心,不断加强基层支部标准化建设,使基层党组织成为凝聚力、服务群众、推动发展的重要力量。按照基层党组织建设要求,撤销市行直属机关党委四个联合党支部,重新设立17个党支部,实现28个网点党员全覆盖,全行25个党支部全部通过标准化验收,并通过民主推荐、组织考察等程序,新提拔使用一批管理干部,优化基层行班子结构,选优配强党支部“带头人”,今年4个基层党支部被省行授予“先进基层党组织”称号。

党员作用充分发挥。工行滁州分行坚持把支部建在网点、支行建在部门,打通党建“最后一公里”,广大党员干部在一线岗位主动作为,彰显不忘初心牢记使命的责任担当。并通过设立党员先锋岗、划分党员责任区,深入开展“三亮三比三抓三评”及承诺践诺等活动,充分激活争先进位“动力源”,激励广大党员干部在一线“亮身份、作表率”,在“六稳”“六保”、助力实体经济、金融扶贫、重大项目攻关等急难险重任务中勇挑重担,发挥先锋模范作用。坚持把优秀青年发展为党员,把优秀党员培养成网点负责人。目前全行28个网点党员覆盖面100%。前不久,12名员工获得省行“两优一先”表彰。



4月29日,工行滁州分行团委组织召开“五四”青年座谈会,增强青年员工的凝聚力和战斗力

近年来,该行以支部为单位开展“工银普惠滁州行”“服务实体经济 助力经济发展”、走访慰问困难群众等主题党日活动130余次,被市总工会、人行滁州市中心支行、滁州银保监分局、市银行业协会授予劳动竞赛先进单位、“五一”劳动奖状和“金融暖企行动”“百行进万企”“小微企业金融服务”先进单位称号。

服务发展大局 不忘初心勇作为

近年来,滁州市抢抓长三角一体化、南京江北新区建设等国家战略机遇,在经济大潮中跨越前行,作为国有大行,工行滁州分行以党建为引领,积极发挥“主力军”的作用,牢记金融服务实体经济发展的初心和使命,持续加大对全市“六大支柱”产业、进出口企业和政府招商引资企业的金融服务支持力度,实现支持经济高质量发展与自身升级发展的深度融合共进,在助力滁州决战决胜全面建成小康社会、实现经济总量站稳“全省第三”中,贡献了工行力量。

截至2020年底,该行全部贷款余额323.52亿元,较年初增加83.32亿元,积极支持长三角一体化建设中的公共设施、重大工程项目和战略性新兴产业。围绕“六稳”“六保”,积极开展“春润”“春融”“春暖”行动,支持企

业复工复产,全年累计向全市重点企业、重大工程项目及“六大支柱”产业投放各项贷款达163亿元,复工复产贷款投放43亿元,居全省系统第3位。围绕交通一体化,先后向滁宁城际铁路,全市多条高速公路及城市基础设施审批贷款50亿元,完成投放36.5亿元;围绕产业一体化,为承接产业转移和技术改造提质升级提供各项融资34亿元;深入开展“围绕两个统筹、服务实体经济”主题党日活动,在服务实体经济中发挥“排头兵”作用。截至2020年末,制造业贷款余额37.48亿元,较年初增加20.06亿元,实现全口径制造业贷款增量翻番,制造业贷款投放同比增长达111%。全年累计办理贴现业务27.06亿元,增量居全省第1位。

加大对民营企业金融服务,组建普惠金融事业部和信贷审批中心,开辟民营企业服务“绿色通道”,不断提高金融服务的适应性、竞争性和普惠性。去年以来先后向小微企业投放贷款超30亿元,大力推广“开放式”平台融资服务,面向民营小微企业的“网贷通”“经营快贷”“e抵快贷”等产品全部实现线上办理,有效帮助小微企业解决融资难、融资贵等难题。



6月26日,工行滁州分行在凤阳小岗村开展了“奋斗百年路,启航新征程”红色接力跑活动。

针对服务保障民生,新冠疫情发生后,在全市率先向辖内定点医院发放3000万元“抗疫贷”,累计向全市重点抗疫企业投放专项贷款3.84亿元。面对百年不遇的洪涝灾害,迅速开辟贷款“绿色通道”,向受灾严重的5个县(市、区)投放5亿元“抗洪贷”,为抗洪抢险和灾后重建提供了有力资金支持。

针对助力脱贫攻坚,超额完成1065万元消费扶贫计划,在全省率先开展“两权”抵押贷款,成功投放“农保贷”,累计带动数百名贫困人口就业。辖属全椒支行被全椒县委县政府授予定点扶贫先进单位。

一串串数字,一项项政策,是该行倾心服务地方经济发展,致力打造听党指挥、替政府分忧、皖东人民信赖、群众满意的“责任银行”最有力的证明,实现了支持地方经济高质量发展和自身升级发展的深度融合共进。

使命催人奋进,初心引领前行。2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划的开局之年,工行滁州分行将在更高的起点上,强化党建引领作用,继续践行国有大行的使命担当,服务地方经济发展,为加速融入长三角、全面建设现代化新滁州作出新的更大贡献。



工行滁州分行致力为客户提供优质服务,受到客户的普遍认可,并获赠锦旗



工行滁州分行党委组织开展党委中心组理论学习



6月3日邀请老干部、抗美援朝老战士刘福安同志为市分行机关党员代表上党课



4月28日,工行滁州分行举办“大力弘扬劳模工匠精神,争做新时代的劳动者”员工演讲比赛



3月18日,工行滁州分行工会在滁州市花博园开展“凝心聚力谋发展,砥砺前行谱新篇”员工健步走活动